广东省医院药学研究基金——药品临床综合评价专项基金多中心研究专项（神经-血管-脑细胞保护治疗急性缺血性脑卒中专项）工作方案
一、目的
鼓励医疗机构开展神经-血管-脑细胞药物治疗急性缺血性脑卒中的药品临床综合评价研究，全面探讨神经-血管-脑细胞保护药物治疗AIS的有效性、安全性、经济性、适宜性、可及性及创新性。
二、资助对象
基金项目仅面对广东省三甲医院在职药学人员申报，申请人应为各级单位全职在岗人员。
资助项目仅资助基于真实世界研究数据开展神经-血管-脑细胞药物治疗急性缺血性脑卒中的药品临床综合评价研究。 

三、评审办法及过程
申请：由有意向的向广东省药学会提出申请； 

评审：由广东省药学会联合广东省药品临床综合评价中心组织专家进行评审；
公示：评审结果将在本会官网公布；
课题周期：课题周期暂定一年。申报通知及具体事项请关注广东省药学会官网。
四、配套经费
凡经立项项目，将由广东省药学会“广东省医院药学研究基金——药品临床综合评价专项基金”给与配套经费支持，并将课题经费下拨至项目负责人及分中心所在医疗机构。根据国家财务审计政策，立项单位收到科研经费后必须提供税务发票给本会作账务处理。
五、基金管理
项目负责人及分中心所在医疗机构在执行科研项目过程中，应按照科研工作实际需要规范支出科研经费，并在符合国家立项相关规定前提下，享有经费管理使用自主权，并保证专款专用。

课题负责人应积极使用相关科研经费着手课题的进展实施。凡经费下达超过半年（含半年）完全没有经费支出的项目负责人原则上不得申报下一年度新的课题，本会将加强项目关键环节考核，项目实施进度严重滞后或难以达到预期绩效目标的，及时予以调整或取消后续支持。 
六、经费预算
项目负责人及分中心按获得立项基金金额，本着实事求是、精打细算的原则，根据项目申报计划和任务书要求及所在单位的课题经费相关管理要求，自行预算和管理。
七、结题剩余经费使用
科研项目按合同要求完成任务后，向本会申请结题，结题须提交结题报告，以及项目承担单位财务出具的经费使用清单，并在《今日药学》杂志发表论文一篇（以出版文本或录用通知为准），交本会医院药学专家委员会审核。
八、转拨、中止、撤销经费
资助项目一经批准，不得无故中止。资助项目负责人如调动工作，需把项目带到新单位继续开展研究，应征得调出、调入单位同意并签署意见，同时在本会进行备案。 
资助项目因故中止或撤销，填写有关《项目中止报告表》及项目经费决算表，及时清理账目，将余款限三个月内悉数交本会审查后交由本会财务核销。 
九、项目资助经费不得用于支付各种罚款、捐款、赞助、投资等支出，不得用于国家规定禁止列入的其他支出。
1、责任监督与违规处理
对违反国家有关财经政策法规，或由于科研经费使用不当或不实，造成科研课题不能按质、按时完成，课题负责人承担由此发生的相应的法律责任和经济赔偿责任。 
禁止规避审批程序分拆经费支出的行为发生：同一批次经济业务若开具多张（次）票据，视同一笔业务办理，同一经济业务的审批与执行职责相分离，任何一笔收支业务的发生和处理均不能够由一人单独包办到底。
未严格按照规定以及经费使用预算，弄虚作假、截留、挪用、挤占、分拆课题经费等违反财经纪律的行为，根据情况可采取通报批评、停止拨款、终止课题、停止发放和收回因此获得的一切利益，并将此课题责任人列入黑名单，2年内不得再次申请本基金项目。同时构成犯罪的，依法追究刑事责任。 
2、经费决算与管理
科研项目须按标书预定目标及时办理结题手续，资助项目计划实施结束后，项目负责人及分中心应在一个月内编制《科研项目经费决算表》，连同其它总结材料等，一式两份交本会审核存档。 
  十、本工作方案由本会负责解释
